
  

Beste commissieleden, 

 

 

In de raadsvergadering van 15 februari jl. is een aantal toezeggingen gedaan tijdens de 

bespreking van het programmaplan Digitale Inclusie. In deze brief informeer ik u inzake 

de toezegging voor een alternatieve naam voor het Civic AI-lab (24bb000867) en over de 

toezegging met betrekking tot de uitwerking van het Civic AI-lab (24bb000868). 

 

Programma Digitale Inclusie  

We leven in een wereld waar digitalisering toeneemt en invloed heeft op hoe we werken, 

leren en met gezondheid omgaan. Sommige mensen profiteren van deze ontwikkelingen 

maar anderen ervaren juist problemen. We willen gelijke kansen voor alle Rotterdammers, 

waarbij toegang tot digitale middelen en het hebben van digitale vaardigheden belangrijk 

zijn. Meedoen in Rotterdam betekent namelijk ook digitaal meedoen. Het programmaplan 

Digitale Inclusie is een uitwerking van de in het coalitieakkoord opgenomen ambitie om te 

zorgen voor kansengelijkheid.  

 

1. Alternatieve naam 

Er is gezocht naar een naam in duidelijke taal die goed te begrijpen is voor de 

Rotterdammer. Om Rotterdammers mee te laten denken is er via mijn.rotterdam.nl een 

poll uitgezet met diverse namen waarop gestemd kon worden. De gegeven opties in de 

poll bleken echter onvoldoende duidelijk en laagdrempelig, er is daarom uiteindelijk 

gekozen voor de naam ‘Rotterdams Sociaal AI Lab’. Deze zal per 1 oktober ingezet worden.  

 

2. Uitwerking Rotterdams Sociaal AI Lab 

Naar aanleiding van de toezegging in de raadsvergadering van 15 februari jl. worden hier 

de contouren, omvang en richting geschetst, van het plan rondom het Rotterdams Sociaal 

AI Lab. Dit gebeurt aan de hand van het uitwerken van een ambitie, doelstellingen en 

activiteiten.  

 

 

 

 

 

 

Aan de commissie  

Werk en Inkomen, Onderwijs, Samenleven, 
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2.1 Doelstelling 

Het Rotterdams Sociaal AI Lab is een initiatief van de Gemeente Rotterdam dat zich richt 

op:  

 

1. Het creëren en verantwoord toepassen van AI met partners voor gebruik in de stad 

om bijvoorbeeld ongewenste uitkomsten zoals discriminatie te voorkomen. We 

gaan voor een verantwoord gebruik van AI door bijvoorbeeld het ontwikkelen van 

een maatschappelijke code. Maatschappelijke partners en bedrijven worden 

aangemoedigd de code ook toe te passen.   

 

2. Het vergroten van het bewustzijn bij Rotterdammers over AI. Hen betrekken maakt 

dat er niet alleen transparantie is in het gebruik van AI, maar we bieden daarmee 

ook een platform voor informatie en educatie op het gebied van AI. 

 

Specifiek voor het Rotterdams Sociaal AI Lab is er de volgende ambitie: AI wordt ingezet 

op een manier die de sociale rechtvaardigheid en inclusie versterkt en de rechten en 

waarden van Rotterdammers beschermt en voorkomt dat AI ongewenst en uitsluitend 

effect heeft.  

 

Het Rotterdams Sociaal AI Lab volgt de volgende principes:   

 

1. Participatie van Rotterdammers:  

Het actief betrekken van Rotterdammers om ervoor te zorgen dat AI gebruikt 

door de gemeente en andere partners zoveel mogelijk aansluit bij de 

ervaringen en behoeften van Rotterdammers, rekening houdend met de 

verschillende culturen en achtergronden in een stad als Rotterdam.  

 

2. Kennisdeling en bewustwording:  

Versterken van het bewustzijn over de impact van AI, en het delen van kennis 

via educatieve programma's en workshops. Door Rotterdammers te leren hoe 

AI werkt, leren ze de basiskennis over AI, praktische vaardigheden, ethische 

overwegingen van AI en vanuit eigen ervaring kritisch mee te denken aan 

slimme oplossingen. 

 

3. Sociaal perspectief in AI:  

Het aansporen van organisaties om het sociaal perspectief in AI voorop te 

zetten om ongelijkheid en discriminatie onder groepen te verminderen. In het 

sociale perspectief borgen we diversiteit, inclusie, transparantie en openheid. 

 

 

2.3 Aanpak 

Najaar 2024 start het Rotterdams Sociaal AI Lab. Er is samenwerking met scholen om te 

bepalen welke middelen en stappen nodig zijn voor een succesvolle invulling en aanpak. 

Er komt een samenwerkingsovereenkomst met onderwijsinstellingen. Dit partnerschap is 

de basis voor een samenwerking binnen en buiten de stad in een netwerk van sociale 

partners, bedrijven en andere scholen. Dit partnerschap legt de basis voor het realiseren 

van sociale impact met AI in de stad. Een actieve betrokkenheid van Rotterdammers in de 

ontwikkeling en het gebruik van AI staat voorop. We gaan de wijken in, luisteren naar onze 

inwoners, betrekken hen om vervolgens samen tot een verantwoorde manier van AI 

gebruik te komen. Gesprekken met Rotterdammers en scholen zijn input voor een AI-

actieagenda 2025 en input voor een in 2025 op te leveren maatschappelijke code.  
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In de maatschappelijke code staan richtlijnen voor het verantwoord gebruik van AI, 

gebaseerd op de waarden van Rotterdammers. 

 

In 2025 zal een symposium plaatsvinden over AI en ethiek, waar met scholen, bedrijven, 

sociale partners en Rotterdammers de kansen en uitdagingen van AI-technologie wordt 

besproken. Dit symposium draagt bij om AI gezamenlijk in te zetten voor het oplossen van 

maatschappelijke uitdagingen.  

Zodra in 2025 een locatie gereed is voor het Rotterdams Sociaal AI Lab wordt dit de plek 

waar Rotterdammers kunnen leren over AI, mee kunnen denken en actief kunnen 

participeren in de ontwikkeling van technologie. De lessen en oplossingen kunnen 

toegepast worden door de gemeente en andere partners in de stad. Het Rotterdams 

Sociaal AI Lab is toegankelijk voor alle Rotterdammers. Het educatieve programma zal de 

inwoners van Rotterdam bewust maken van AI en hen de vaardigheden geven deel te 

nemen aan de discussie over de impact van technologie. 

 

Gedurende het hele proces, van 2024 tot 2025 en daarna, wordt er gewerkt aan het 

opbouwen van een sterk netwerk van belanghebbenden en potentiële partners die 

bijdragen aan het Rotterdams Sociaal AI Lab. De raad wordt op de hoogte gehouden via 

de voortgangsrapportrage van het programma Digitale Inclusie. 

 

 

Tot slot 

Hopende u voldoende te hebben geïnformeerd, stel ik voor om de toezegging 

24bb000867 en 24bb000868 hiermee als afgedaan te beschouwen.  

 

 

Met vriendelijke groet, 

 

 

 
 

Faouzi Achbar MBA MSc 

Wethouder Welzijn, Samenleven, Sport, Digitale Inclusie 

 


